

李强将出席哈尔滨亚冬会闭幕式并举行外事活动

库克群岛总理、蒙古国总理受邀出席闭幕式

新华社北京2月13日电 外交部发言人13日宣布:国务院总理李强将于2月14日出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会闭幕式,并为来华出席闭幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

新华社北京2月13日电 (记者朱超 邵艺博) 外交部发言人郭嘉昆13日在例行记者会上应询介绍了库克群岛总理布朗、蒙古国总理奥云额尔登将

出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会闭幕式相关情况。

“应中方邀请,库克群岛总理布朗于2月10日至16日来华出席哈尔滨亚冬会闭幕式,李强总理将在哈尔滨同他会见。布朗总理一行还分别赴上海、山东参访。”郭嘉昆说。

他表示,库克群岛是中国在南太平洋地区的合作伙伴。两国建交以来,始终相

互尊重、平等相待、共同发展,2018年双边关系提升为全面战略伙伴关系。双方友好合作有着深厚的民意基础,切实惠及两国人民。“中方愿以布朗总理此行为契机,同库方就中库关系深入交换意见,共同推动两国关系不断取得新发展。”

“应中方邀请,蒙古国总理奥云额尔登于2月13日至15日来华出席哈尔滨亚冬会闭幕式,李强总理将在哈尔滨

同其会见。”郭嘉昆说,中国和蒙古国是山水相连的友好邻邦,当前两国关系保持良好发展势头,双方高层往来密切,友好交流和互利合作持续深化,为两国人民带来福祉。

“相信奥云额尔登总理此次来华参加有关活动,将进一步深化双方政治互信,充实中蒙全面战略伙伴关系内涵,助力构建两国命运共同体。”他说。

商务部回应诉美加征关税措施:

后续将按世贸规则和程序处理该案

新华社北京2月13日电 (记者唐诗凝 谢希瑶) 商务部新闻发言人何咏前13日说,2月1日美方单边加征关税做法,违反世贸组织规则,中方已于2月4日诉诸世贸组织争端解决机制。后续将按世贸规则和程序处理该案。

在当天召开的商务部例行新闻发布会上,有记者问,中方已将美方加征关税的行为诉至世贸组织,后续还会有什么政策落地?何咏前作出上述回应。

在回应有关美对钢铁和铝进口加征25%关税的记者提问时,何咏前表示,中方敦促美方摒弃零和思维,纠正错误做法,回到多边贸易体制正确轨道上来,与各国一道,通过平等磋商解决

各自关切。

何咏前说,中方注意到,美东时间2月10日晚,美国政府宣布调整针对钢铁和铝的进口关税,恢复对全球贸易伙伴征收232钢铝关税,并进一步提高铝产品的进口关税。美方做法是典型的单边主义、保护主义行为,很多国家已明确表达了反对意见,美国内也有很大反对声音。

“事实上,世贸组织专家组早在2022年就裁定美232关税措施违反世贸规则,但美方不仅保留原有的232钢铝关税,还进一步提高铝产品关税,严重损害各国权益,严重破坏以规则为基础的多边贸易体制,对全球供应链造成冲击。”何咏前说。

《哪吒之魔童闹海》成我国首部百亿元票房影片

据新华社北京2月13日电 (记者王鹏 卢宥伊) 我国影史首部百亿元票房影片2月13日诞生。统计数据显示,截至当晚,电影《哪吒之魔童闹海》票房(含预售)达100亿元。

自1月29日正式上映以来,《哪吒之魔童闹海》已创造多项纪录:2月6日登顶我国影史票房榜,2月7日登顶全球影史单一市场票房榜……如今,影片票房突破百亿元,意味着它在全球影史票房榜上排名稳居前20位,并有望进

一步提升。

业内人士认为,《哪吒之魔童闹海》的火热,既展现中国动画电影的高质量发展,也折射出我国电影市场的巨大潜力。这些亮眼的数据证明,观众对高品质的作品始终抱有足够的热情,优质影片可以为电影市场发展注入强大动力。

值得一提的是,《哪吒之魔童闹海》已于日前登陆海外多地电影市场,向世界观众展现中国动画风采和中华文化魅力。

我国科学家助锂电池“起死回生”

新华社上海2月13日电 (记者吴振东 陈杰) 当内部活性锂离子消耗殆尽,锂电池是否只有报废这一条路?复旦大学高分子科学系彭慧胜/高锐团队提供了全新路径,他们创新设计出锂载体分子,这种分子可像药物一样,以“打一针”的方式注入废旧或衰减的锂电池中,精准补充损失的锂离子,实现容量恢复,从而大幅延长电池的寿命。北京时间2月13日,相关成果发表在国际学术期刊《自然》上。

科研团队成员、复旦大学高分子科学系青年研究员高锐表示,通过对电池基本原理的深入分析和大量实验验证,团队发现电池衰减和人类生病一样,是某个“核心组件”发生了异常,其他部分仍然完好,“那为什么不选择‘治疗’,开发变革性功能材料,对电池进行精准、原位无损的锂离子补充,从而延长其寿命?”基于此,团队提出大胆设想——设计锂载体分子,将其注射进电池,对电池中的锂离子进行单独管控。

据介绍,锂载体分子需具备严格且复杂的物理化学性质,而这种分子机制

此前未见报道先例,无法依靠理论和经验进行设计。为此,团队利用人工智能,结合化学信息学,将分子结构和性质数字化,引入有机化学、电化学、材料工程技术方面大量关联性质,构建数据库,并通过机器学习进行分子推荐和预测,最终成功获得了锂载体分子——三氟甲基亚磺酸锂。

合成这种分子后,团队验证了其符合各种严苛的性能要求,且成本低、易合成,和各类电池活性材料、电解液等有良好的兼容性。通过在真实锂电池器件上的实验证明,新技术可使电池在充放电上万次后仍展现出接近出厂时的健康状态,循环寿命从目前普遍的500至2000圈提升到12000至60000圈。

“无论是实现电池寿命的延长,还是避免大规模报废造成的环境污染和资源浪费,‘精准治疗’都是一种可行的技术方案。”高锐表示,团队正在开展锂载体分子的宏量制备,并与电池企业合作,力争将技术转化为产品和商品,助力我国在新能源领域的引领性发展。

台中百货大楼爆炸事故已致4死30伤 灾情已初步控制

新华社台北2月13日电 (记者刘斐 谈界玄) 台中市新光三越百货大楼13日11时许发生爆炸。截至20时,事故共造成4人罹难、30人受伤。目前,伤者已全部入院医治,现场未发现还有受困人员。

记者从台中市政府新闻局获悉,经过整天搜救,已初步控制灾情。新光三越已被要求停业,事发原因正由检察机关调查。

当日下午,一度传出事故造成5人罹难、13人轻重伤的消息。后经医护人员全力抢救,一名停止心肺功能的危重患者被救回,伤情数字至晚间更新为4人罹难、30人受伤。其中,有一家四代7名伤者为澳门游客,其中2人不幸离世。

事故发生于该大楼12层美食街。事发后,百货大楼前满目疮痍,建材和

砖块散落满地。事发楼层外墙与玻璃被震碎,露出一排大洞。楼层内部一片狼藉,严重处管线乱垂如蛛网、地板吊顶几无完整、桌椅台柜残破倒毁。

接获事故报案后,台中市消防局出动各式消防车27辆、消防人员62名前往现场救援。中午时分,台中市政府成立二级灾害应变中心,汇集消防、警察、卫生、劳工等多个部门进驻,进行相关救灾、戒备、调查及善后工作。

台中市政府表示,相关部门将依法对涉事单位进行处罚,并相应安排发放死亡慰问金。

台湾媒体关注到事故登上大陆微博热搜第二名,并报道了不少大陆网友的暖心留言,包括“祈祷平安”“看得人心惊,真是无妄之灾”“应该又是燃气爆炸吧……威力那么大,用气安全真的很重要啊”等。

间是去年6月,但因内部整合生产线等事项,开工时间不断向后推移。“如果这样下去,可能2024年都无法开工。”西卡的焦急,平湖感受到了。

工商注册登记、图纸审核、施工许可证办理……平湖招商团队打开项目报批流程图,在6个重点审批环节用红字标注“加急”,帮西卡追回耽误的时间。

西卡的落地,也带来一连串“好朋友”。全球化工企业20强、行业龙头企业——日本信越化学有机硅项目签约平湖;长谷川食品香料项目与独山港“牵手”……如今,独山港新材料产业园完成规上工业产值近500亿元,预计到2026年可超千亿元。

作为平湖三大主导产业之一,高端新材料产业已在当地聚链成势,集聚了德国巴斯夫、贺利氏等一批世界500强和国际行业领先企业。2024年,平湖累计签约新材料项目26个,总投资额达134.1亿元。

悬崖上喝咖啡,你敢吗

2月13日,位于建德市航头镇的江南大冰洞景区内,一个在悬崖上打造的绝壁咖啡馆吸引了不少年轻人前来打卡。

本报记者 彭鹏 周莎莎 通讯员 金佳俊 摄

